	
	KIỂM TRA 45’
Môn: Vật Lí 8


Câu 1. (2 điểm):

Nêu khái niệm về công suất. Nêu nội dung của định luật về công.

Câu 2. (2 điểm):

a) Khi nhiệt độ tăng các nguyên tử, phân tử cấu tạo chuyển động như thế nào?

b) Nguyên tử, phân tử là gì?

Câu 3. (2 điểm):

a) Có mấy cách làm thay đổi nhiệt năng của vật? Cho ví dụ minh họa ở mỗi cách.

b) Khi bơm xe đạp, ống bơm bị nóng lên: Nhiệt năng đã thay đổi. Nguyên nhân nào đã khiến nhiệt năng thay đổi.

Câu 4. (1 điểm): Mét ng­êi ch¹y tõ ch©n dèc tíi ®Ønh dèc víi vËn tèc kh«ng ®æi. Trong 
khi ch¹y c¬ n¨ng cña ng­êi ®ã cã thay ®æi kh«ng? V× sao? 
Câu 5. (3 điểm): TÝnh c«ng ph¶i thùc hiÖn ®Ó ®­a mét vËt cã khèi l­îng 50000g lªn ®é cao 150 cm b»ng mÆt ph¼ng nghiªng, cho biÕt hiÖu suÊt lµm viÖc cña mÆt ph¼ng nghiªng lµ 70 %.
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ĐÁP ÁN & BIỂU ĐIỂM


	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	a) Công suất là công thực hiện được trong một đơn vị thời gian.
b) Không một máy cơ đơn giản nào cho lợi về công, được lợi bao nhiêu lần về lực thì thiệt bấy nhiêu lần về đường đi và ngược lại.
	1
1

	2
	a) Nhiệt độ của vật càng cao thì các nguyên tử, phân tử cấu tạo nên vật chuyển động càng nhanh.
b) Nguyên tử là hạt chất nhỏ nhất

     Phân tử là một nhóm các nguyên tử kết hợp lại.
	1
1

1

	3
	a) Có hai cách để làm thay đổi nhiệt năng của vật: Đó là thực hiện công và truyền nhiệt.

- Ví dụ: Ta thay đổi nhiệt năng của miếng đồng bằng cách xoa nó trên mặt bàn hoặc hơ nó trên ngọn lửa.

b) Do sự thực hiện công: Pittông dịch chuyển trong thân bơm, cọ sát lên thành ống bơm, nén khí lại trong ống bơm tạo ra nhiệt năng.
	0,5
0,5

1

	4
	- Khi nhiệt độ của vật càng cao thì các phân tử, nguyên tử chuyển động càng nhanh và do đó hiện tượng khuếch tán cũng xảy ra nhanh hơn. Chính vì lí do này mà những hạt thuốc tím sẽ tan nhanh hơn trong nước nóng so với khi bỏ chúng vào cốc nước lạnh.
	1

	5
	- Công thực hiện của động cơ ô tô trong 30 giây:
   A = F.s = 5000.450 = 2250000(J)

- Công suất của động cơ ô tô:
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· Chú ý: Học sinh có cách trình bày khác mà đúng vẫn cho theo thang điểm của đáp án.
__________ Hết __________
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